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) برابر  باشد، تفاوت فراوانی این دو ایزوتوپ کدام است؟ اگر جرم اتمی میانگین دو ایزوتوپ مس ( و  - 1

در یون  تفاوت تعداد الکترون ها و نوترون ها برابر  است. اتم کدام یک از عنصر هاي زیر می تواند یونی پایدار و مشابه این یون تولید کند؟ - 2

اتم  داراي دو ایزوتوپ  و  به ترتیب با درصد فراوانی  و  درصد است. اگر اختلاف تعداد پروتون ها و نوترون ها در ایزوتوپ - 3

سنگین آن برابر  باشد و یون  آن داراي  الکترون باشد، عدد جرمی ایزوتوپ سبک تر آن کدام است؟

چند مورد از عبارت هاي زیر نادرست است؟ - 4

الف) عنصري با عدد اتمی  در گروه  جدول تناوبی و در دورة ششم قرار دارد.

ب)   از عنصرهاي دستۀ  واقع در گروه  جدول تناوبی است.

پ) نماد عنصر روي،  است که در دورة چهارم جدل تناوبی قرار دارد.

ت)   در گروه  و دورة  جدول تناوبی قرار دارد.

نسبت مجموع ذرات بنیادي   به  ، چند برابر نسبت مجموع ذرات بنیادي باردار   به   است؟ - 5

کدام یک از عبارت هاي زیر در ارتباط با عنصر هیدروژن صحیح است؟ - 6

سنگین ترین ایزوتوپ طبیعی هیدروژن داراي   نوترون در هستۀ خود است. در میان ایزوتوپ هاي طبیعی هیدروژن  کم ترین ماندگاري را دارد.

نیم عمر ایزوتوپ  کم تر از نیم عمر ایزوتوپ  است. از ایزوتوپ هاي طبیعی هیدروژن پایدار می باشند.

خورشید در هر شبانه روز  کیلوژول انرژي به سمت زمین گسیل می دارد. حساب کنید در هر  شبانه روز چند تن از جرم خورشید کاسته می  - 7
شود؟

،   و    در شکل زیر به ترتیب از راست به چپ، معرف عنصرهاي .................. هستند.  ، گونه هاي   - 8

گوگرد، سیلسیم، اکسیژن و آلومینیم

گوگرد، آلومینیم، اکسیژن و سیلسیم

اکسیژن، آلومینیم، گوگرد و سیلسیم

اکسیژن، سیلسیم، گوگرد و آلومینیم

،  برابر تعداد نوترون هاي گونۀ  باشد، تعداد نوترون هاي گونۀ  چقدر است؟ اگر تعداد الکترون هاي گونۀ  - 9

نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: شیمی دهم

آموزشگاه آبادگران
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با توجه به جدول زیر کدام گزینه صحیح است؟ - 10

، با از دست دادن  الکترون، تشکیل کاتیون پایدار می دهد. عنصري با عدد اتمی 

نماد علمی آنتیموان،  می باشد.

اگر در یون  اختلاف شمار الکترون ها و نوترون ها برابر با  باشد این عنصر در خانه ي  امُ جدول تناوبی جاي گرفته است.

، اوگانسون می باشد. نام عنصري با نماد 

کدام گزینه جاهاي خالی را به درست ترین نحو پر می کند؟ - 11
عدد اتمی ... مربوط به عنصري در تناوب ... و گروه ... از جدول تناوبی می باشد.

در کدام گزینه، مجموع شمار الکترون ها و پروتون ها بیش تر است؟ - 12

چه تعدادي از موارد زیر درست است؟ - 13

آ) نماد ذره هاي زیراتمی به صورت  ،   و   می باشد.

ب) مقیاس مناسب براي محاسبه جرم اتم ها،   جرم اتم کربن  می باشد که با واحد   نمایش می دهند.

پ) جرم اتم   را می توان   در نظر گرفت اما مقدار آن در جدول  می باشد و علت این اختلاف را می توان به خطا در اندازه گیري جرم
نسبت داد.

ت) چیدمان عنصرها در جدول تناوبی برحسب افزایش عدد اتمی در دوره و براساس تشابه خواص شیمیایی در ستون یا گروه می باشد.

اختلاف تعداد الکترون ها در با برابر چند است؟ - 14

اگر جرم پروتون  برابر جرم الکترون، جرم نوترون  برابر جرم الکترون و جرم الکترون برابر  در نظر گرفته شود، - 15

جرم تقریبی یک اتم هیدروژن   برابر چند گرم خواهد بود؟         

عنصر  با جرم اتمی میانگین  ، داراي سه ایزوتوپ طبیعی است که یکی از آنها داراي  نوترون و فراوانی  و دیگري  - 16

 نوترون با فراوانی  است. شمار نوترونهاي ایزوتوپ دیگر کدام است؟ (جرم پروتون و نوترون را یکسان و برابر  در نظر بگیرید.)

نقره داراي دو ایزوتوپ طبیعی با جرمهاي  و  واحد جرم اتمی است. باتوجه به این که جرم اتمی میانگین نقره برابر  - 17

واحد جرم اتمی است. درصد فراوانی ایزوتوپ سنگینتر آن به تقریب کدام است؟
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، به جرم این اتم اگر جرم الکترون با تقریب برابر  جرم هر یک از ذرههاي پروتون و نوترون فرض شود، نسبت جرم الکترونها در اتم  - 18

به کدام کسر نزدیکتر است؟

باتوجه به داده هاي جدول زیر در یک نمونۀ طبیعی که شامل  اتم هیدروژن پرتوزا است بعد از گذشت  سال، .................. اتم - 19
هیدروژن پرتوزا در آن باقی می ماند و درصد ایزوتوپ هاي پایدار در آن .................. .

  نماد ایزوتوپ                                       
  ویژگی ایزوتوپ  

ثانیه    نیم عمر    پایدار    پایدار   سال ثانیه ثانیه ثانیه 

 – ثابت می ماند.  – ثابت می ماند. – افزایش می یابد. – افزایش می یابد.

عنصر  با جرم اتمی میانگین  داراي دو ایزوتوپ است. اگر در ایزوتوپ سبک تر، اختلاف شمار پروتون ها و نوترون ها،  واحد و درصد - 20

فراوانی ایزوتوپ سنگین تر،  باشد، اختلاف شمار نوترون ها و پروتون هاي ایزوتوپ سنگین تر، چند است؟

عدد جرمی و تعداد الکترون هاي اتم عنصر  به ترتیب با عدد جرمی و تعداد الکترون هاي آنیون عنصر  برابر است. چه تعداد از عبارت هاي زیر - 21

در مورد آن ها، نادرست است؟ ( و  نمادهاي فرضی عناصر هستند.)

آ)  و  می توانند ایزوتوپ هاي یک عنصر باشند.

، از عدد اتمی  بیش تر است. ب) عدد اتمی  به اندازة بار آنیون 

، از نوترون هاي  کم تر است. پ) تعداد نوترون هاي  به اندازة بار آنیون 

، با هم برابر است. ت) مجموع تعداد تمام ذرات موجود در دو اتم خنثی عناصر  و 

- گرم کربن را وارد واکنش زیر کرده ایم. اگر مجموع جرم نوترون ها  گرم و مجموع جرم پروتون ها  گرم باشد، تغییرات انرژي 22

در این واکنش چند ژول است؟ (سرعت نور است.) 

براي عنصر  نسبت فراوانی ایزوتوپ سنگین تر به ایزوتوپ سبک تر برابر  است. این عنصر داراي دو ایزوتوپ  و  است.  جرم - 23

اتمی میانگین این عنصر کدام است؟

از هم جوشی هسته اي دو ذره هرکدام به جرم   گرم ذره اي به جرم  گرم تولید می شود. انرژي حاصل از این هم جوشی تقریباً چند - 24

( کیلوگرم آب را تبخیر می کند؟ (اگر بدانیم براي تبخیر یک کیلوگرم آب به   کیلوژول گرما نیاز است و 

اتم    را در نظر بگیرید، اگر تعداد الکترون ها در یون فرضی   برابر عدد اتمی در گروه    و دوره    باشد، با فرض نسبت    به    میان - 25

تعداد پروتون ها و نوترون هاي این یون، کدام یک از ایزوتوپ هاي اتم    محسوب می شود؟
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عنصر فرضی  در طبیعت به دو صورت   و   یافت می شود. اگر درصد فراوانی ایزوتوپ   برابر  درصد باشد، جرم اتمی میانگین را - 26

براي این عنصر محاسبه کنید. از طرفی به دست آورید در هر  گرم از ایزوتوپ   تقریباً چه تعداد اتم وجود دارد؟

طیف سنج جرمی دستگاهی است که به کمک آن می توان به جرم مولی دقیق یک ترکیب پی برد. بدین صورت که این دستگاه به ازاي وجود هر - 27

ترکیب با جرم مولی مشخص و منحصر به فرد، یک داده به ما می دهد. حال اگر بدانیم نیتروژن تنها از دو ایزوتوپ پایدار با جرم هاي اتمی  و  (

) تشکیل شده اند، از قرار دادن یک نمونه حاوي مولکول هاي آمونیاك در دستگاه ) هیدروژن از  ایزوتوپ پایدار با جرم هاي اتمی  ، و  (
طیف سنج جرمی، حداکثر چند نوع داده ي مختلف می توان از دستگاه گرفت؟

،  ساعت است. پس از گذشت یک شبانه روز، نسبت جرم مقداري از ماده ي مورد نظر که دچار فروپاشی شده  نیم عمر یکی از ایزوتوپ هاي عنصر  - 28
است به جرمی از این ماده که باقی مانده است، کدام است؟

در دو گونه ي    و    تعداد الکترون ها با هم و تعداد نوترون ها نیز با هم برابر هستند. عدد جرمی  چه قدر است؟ - 29

اگر نسبت شمار نوترون ها به الکترون ها در اتم خنثی از عنصري برابر   باشد و از طرفی اختلاف شمار پروتون ها و نوترون ها برابر  باشد، خواص - 30

شیمیایی این عنصر با کدام عنصر مشابهت دارد؟
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